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Keine Versetzung in der IGS bis Klasse 9
gemaR § 59 (4) der USchO (Schulordnung)

O Prognosemitteilung an die Eltern (schriftlich)

Schulabschluss: - Berufsreife
- Sekundarabschluss |

Ubergang: - in die Klassenstufe 10
- In die gymnasiale Oberstufe
jeweils nach dem gegenwartigen Leistungsstand

&> Beratung
- erfolgt durch den Klassenlehrer nach Vereinbarung

- Welche Noten mussen erzielt werden, um eventuell einen

hoherwertigen Abschluss zu erreichen.
- Welche Noten durfen sich nicht verschlechtern, damit der

Abschluss nicht ieféhrdet wird.



Abschluss- und Ubergangs-
bestimmungen / Prognosen

© Beim derzeitigen Stand deiner Leistungen ist ein
,2Abschluss der Berufsreife* nicht moglich.

@ Beim derzeitigen Stand deiner Leistungen ist ein
»2Abschluss der Berufsreife* nicht moglich.

@ Beim derzeitigen Stand deiner Leistungen erreichst du
keinen ,,qualifizierten Sek | — Abschluss, ein Ubergang in
die Jahrgangstufe 10 ist moglich.*

© Beim derzeitigen Stand deiner Leistungen erreichst du
einen ,,qualifizierten Sek | — Abschluss.

© Beim derzeitigen Stand deiner Leistungen ist ein ,,Ubergang
in die gymnasiale Oberstufe* moglich.



MINDESTANFORDERUNGEN

(vereinfacht)

Nicht differenzierte Facher

- mindestens ausreichend

Ubergang in Klasse 10
- mind. 3 (G-Kursniveau)

Berufsreife

- mind. 4 (G-Kursniveau)



MINDESTANFORDERUNGEN

(vereinfacht)

Nicht differenzierte Facher

- mindestens ausreichend

Ubergang in die MSS
- mind. 3 (E- / E1-Kursniveau)

Sekundarstufe | Abschluss

- mind. 4 (E- / E1-Kursniveau)



Zeugnisbeispiel Kl. 9 (Berufsreife)

Umrechnung auf G Niveau (mindestens 4 und besser)

Mathematik (G) 4 Mathematik 4
Deutsch (G) 5 Deutsch 5
Englisch (G) 5 Englisch 5
Religion 3 Religion 3
Biologie (G) 3 Biologie 3
Chemie (E) 3 Chemie 2
Gesellschaftslehre 4 Gesellschaftslehre 4
Bildende Kunst 3 Bildende Kunst 3
Sport 3 Sport 3
WPF (aulRer F) 4 WPF (aulRer F) 4

Schuler hat trotz der 2 ,Funfen® die Berufsreife erreicht, weil
Englisch hier als Nebenfach zahlt.



Zeugnisbeispiel KI. 9 (Ubergang 10)

Umrechnung auf G Niveau (mindestens 3 und besser)

Mathematik (G) 4 Mathematik 4 U1l
Deutsch (G) 5 Deutsch 5U2
Englisch (G) 5 Englisch 5U2
Religion 3 Religion 3
Biologie (G) 3 Biologie 3
Chemie (E1) 3 Chemie 2
Gesellschaftslehre 4 Gesellschaftslehre 4
Bildende Kunst 3 Bildende Kunst 3
Sport 3 Sport 3
WPF (aulRer F) 4 WPF (aulRer F) 4

Schuler hat keine Chance ins 9te Schuljahr zu kommen, weil er
alle Unterschreitungen (U1 bzw. U2) ausgleichen musste.



Ausgleichsbedingungen

Hauptfacher konnen nur durch Hauptfacher und das
Wahlpflichtfach ausgeglichen werden.

Unterschreitung bei geforderter Note befriedigend
(differenziertes Fach)

Bei ausreichend — 1x gut oder sehr gut
Bei mangelhaft — 1x sehr gut
Bei ungenigend — kein Ausgleich moglich

Fehlleistung bei geforderter Note ausreichend

(undifferenziertes Fach)

mangelhaft — 1x gut
ungenugend - 1x sehr gut



Zeugnisbeispiel KI. 9 (Ubergang 10)

Umrechnung auf G Niveau (mindestens 3 und besser)

Mathematik (G) 3 Mathematik 3
Deutsch (G) 4 Deutsch 4 U1l
Englisch (G) 4 Englisch 4 Ul
Religion 3 Religion 3
Biologie (G) 3 Biologie 3
Chemie (E) 3 Chemie 2
Gesellschaftslehre 4 Gesellschaftslehre 4
Bildende Kunst 3 Bildende Kunst 3
Sport 3 Sport 3
WPF (aulRer F) 4 WPF (aulRer F) 4

Schiler erreicht auch nur die Berufsreife, weil er die beiden
Unterschreitungen (rot) nicht ausgleichen kann.



Zeugnisbeispiel KI. 9 (Ubergang 10)

Umrechnung auf G Niveau (mindestens 3 und besser)

Mathematik (G) 3 Mathematik 3
Deutsch (G) 3 Deutsch 3
Englisch (G) 4 Englisch 4 Ul
Religion 3 Religion 3
Biologie (G) 3 Biologie 3
Chemie (E) 3 Chemie 2
Gesellschaftslehre 4 Gesellschaftslehre 4
Bildende Kunst 3 Bildende Kunst 3
Sport 3 Sport 3
WPF (aulRer F) 4 WPF (aulRer F) 4

Schiler erreicht den Ubergang in Klasse 10, weil er die eine
Unterschreitungen um eine Stufe (rot) nicht ausgleichen muss.



Zeugnisbeispiel KlI. 10 (Ubergang 11)

Umrechnung auf E1 Niveau (mindestens 3 und besser)

Mathematik (E1) 3 Mathematik 3
Deutsch (E1) 3 Deutsch 3
Englisch (E1) 4 Englisch 4 Ul
Religion 3 Religion 3
Biologie (E1) 3 Biologie 3
Chemie (E2) 3 Chemie 2
Gesellschaftslehre 4 Gesellschaftslehre 4
Bildende Kunst 3 Bildende Kunst 3
Sport 3 Sport 3
WPF (aulRer F) 4 WPF (aulRer F) 4

Schiler erreicht den Ubergang in Klasse 11, weil er die eine
Unterschreitungen um eine Stufe (rot) nicht ausgleichen muss.
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Aufmerksamkeit !






